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やまと広域環境衛生事務組合議会定例会会議録 

 

議 事 日 程 

 

令和８年２月１３日（金曜日） 

 

開  会（午前１０時４１分） 

管理者招集の挨拶 

開議の宣言 

会議録署名議員の指名 

会期の決定 

第１  議第１号 令和８年度やまと広域環境衛生事務組合一般会計予算について 

閉  会 

 

○本日の会議に付した事件 

 日程に同じ 

 

○出席議員（９名） 

１ 番  持田 尚顕  ２ 番  𠮷田 容工 

３ 番  植田 昌孝  ４ 番  丸山  誠 

５ 番  齋藤  聡  ６ 番  南   満 

７ 番  田中 隆史  ８ 番  窪  佳秀 

９ 番  藤冨美恵子    

○欠席議員   な し 

 

○説明のための出席者 

管 理 者  山田 秀士  副 管 理 者  高江 啓史 

副 管 理 者  平岡 清司  事 務 局 長  涌田 一彦 

○議場に出席した事務職員 

御所市議会事務局長  木下 嘉敏  事務局係長  桐山 真哉 

事務局係長  春名 詩朗  事務局係員  橋本  豊 
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（午前１０時４１分開会） 

 

議長 

(南   満) 

 ただいまの出席議員数は９名でありますので議会は成立いたしました。 

 ただいまより、令和８年やまと広域環境衛生事務組合議会第１回定例会

を開会いたします。 

 管理者より招集の挨拶があります。 

 管理者。 

 

管理者 

(山田 秀士) 

 令和８年やまと広域環境衛生事務組合議会第１回定例会の開会に当たり

まして、一言ご挨拶申し上げます。 

 平素は格別のご厚情を賜り、厚く御礼を申し上げます。私ども理事者に

おきましては、やまとクリーンパークの安定操業と構成市町から排出をさ

れます一般廃棄物の適正処理を行ってまいりました。今後におきましても、

円滑な施設運営に努めてまいる所存でございます。 

 議員各位におかれましても、なお一層のご指導、ご協力を賜りますよう

お願いを申し上げます。 

 さて、今回提出させていただきました案件は、令和８年度一般会計予算

についてでございます。 

 議員皆様には、何とぞよろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い

申し上げまして、開会のご挨拶といたします。よろしくお願いいたします。 

 

議長 

(南   満) 

 これより会議を開きます。 

 会議録署名議員の指名を行います。会議規則第７１条の規定により、２番

・𠮷田容工議員、３番・植田昌孝議員、以上２名の議員を指名いたします。 

 次に、会期についてお諮りいたします。本定例会の会期は、本日１日と

いたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

 

 〔「異議なし」の声あり〕 

 

議長 

(南   満) 

 ご異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は、本日１日と決定い

たしました。 

 これより日程に入ります。 

 日程第１、議第１号、令和８年度やまと広域環境衛生事務組合一般会計

予算についてを議題といたします。朗読を省略し、直ちに提案者の説明を

求めます。 

 管理者。 
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管理者 

(山田 秀士) 

 議第１号、令和８年度やまと広域環境衛生事務組合一般会計予算につい

てご説明申し上げます。 

 それでは、予算書の１ページをお願いいたします。 

 令和８年度一般会計予算につきましては、第１条歳入歳出予算の総額は、

１１億５３５万７，０００円であります。 

 １２ページ、１３ページをお願いします。 

 まず、歳入についてご説明いたします。 

 第１款分担金及び負担金は、本組合を構成する３市町の負担金及び吉野

町の可燃ごみ受入れ処理に伴います負担金といたしまして、９億

６，４８９万７，０００円を計上しております。 

 第２款財産収入は、基金利子で７１７万１，０００円。 

 第３款繰入金は、財政調整基金繰入金４，３８１万５，０００円は、健

康増進施設費負担金に充当するための費用でございます。 

 第４款諸収入、第１項預金利子６万円。第２項雑入８，９４１万

４，０００円につきましては、売電収入並びに資源物売却料等でございま

す。 

 １４ページ、１５ページをお願いします。 

 歳入合計１１億５３５万７，０００円でございます。 

 １６ページ、１７ページをお願いします。 

 続きまして、歳出についてご説明いたします。 

 第１款議会費は、議員報酬等で５０万２，０００円。 

 第２款総務費、第１項総務管理費は、組合事務運営に伴う諸費用及び健

康増進施設費等の必要見込額を一般管理費として９，９０６万３，０００円

を計上しております。 

 １８ページ、１９ページをお願いいたします。 

 財産管理費は、基金積立金等で１億５，１７７万５，０００円、公平委

員会費は１万６，０００円で、総務管理費合計は２億５，０８５万

４，０００円でございます。 

 第２項監査委員費は２万５，０００円。 

 次に、第３款衛生費は、施設光熱水費並びに土地借地料等で、清掃総務

費４，８４２万７，０００円を計上しております。 

 ２０ページ、２１ページをお願いいたします。 

 ごみ処理費は、ごみ処理施設に係る委託料等で８億５４万９，０００円

でございます。 

 衛生費合計は８億４，８９７万６，０００円でございます。 

 次に、第４款予備費５００万円。 

 歳出合計１１億５３５万７，０００円でございます。 

 以上、令和８年度やまと広域環境衛生事務組合一般会計予算についてご



 

4 

説明申し上げました。何とぞよろしくご審議の上、ご議決賜りますようお

願い申し上げます。 

 

議長 

(南   満) 

 

 質疑に入ります。ご質疑はございませんか。 

 ２番𠮷田議員。 

 

２番 

(𠮷田 容工) 

 管理費のほうで質問させていただきます。 

 補修費というのがかなり上がっていまして、当初の予定では、今年度は

１億８，８００万をするということで計画になっていまして、主な補修箇

所等が分かりましたら、説明をお願いできますか。 

 

議長 

(南   満) 

 議事進行上、休憩いたします。 

 

 

 （午前１０時４８分休憩） 

（午前１０時５６分再開） 

 

議長 

(南   満) 

 会議を再開いたします。 

 局長。 

 

事務局長 

(涌田 一彦) 

 すみません、お時間のほう取りまして申し訳ございません。 

 ２６年度の計画としまして、主な補修で上げられておるところは、ブロ

ワーの補修というような項目で約４，８００万程度上がっております。 

 それとあと、排ガス装置の循環、その送風機の整備ということで、

２，０００万程度上がっておるのが大きいところで上がっております。申

し訳ございませんでした。 

 

議長 

(南   満) 

 ２番𠮷田議員。 

 

 

２番 

(𠮷田 容工) 

 そうですよね。当初はそう書いていますよね。私もそれを持っています。

見ながら聞いていますんや。 

 それであと、リサイクルのほうでは低速、高速の破砕機を入れ替えると

いうのもあると思います。でも、これは計画です。私が聞きたいのは、ほ

んまにこれが来年度の予定に入ってあるかというのを聞きたいんですよ。

当初、業者さんはこういうふうにしますよと出してきてはりますやんか。

それで、ほんまに来年それをするつもりでいてやるのかというのが知りた

いんです。ですから、管理してほしいんですよ。もうお任せじゃなくて、
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予算を立てるときはこう聞いていますけれども、これをされますのかと、

それとももっとほかにありますのかというのを聞いてほしいと。それで、

結果としてどうでしたかと決算で聞いてほしいと思って質問させていただ

いた。 

 それが一つと、もう一つ聞きたかったのは、今もう９年目ですやんか、

この炉がね。今８年たったんか、次９年目になりますやんか。こういう焼

却炉については、いろんな方がモデルケースというのをつくっておられて、

例えば耐火れんがというのは消耗品ですから、もうある方は９年に１度交

換しなさいとか、ある方は８年に１度交換しなさい、いろんなのを考えて

はります。 

 これ、私、最初に聞いたときには、どこかこの先ほどの補修費に上がっ

ていますかと聞いたんですよ。上がっていないんですよね。そんなん、大

きなお金が要るからどうされるんですかと聞いたんですよ。そしたら、全

部一遍にするんじゃなくて部分的に分散してやりますよという答えが返っ

ています。その点では、７年度がほんまにしはったんかと、どれだけしは

ったんかと、８年度はほんまにする予定あるんかと。大体、いや、という

か８年度になったら丸９年ですので、全部入替えして、耐火れんがを交換、

一巡してもらうということやと私は理解しているんですけれども、来年度、

令和８年度に耐火れんがが全部更新された状態になるんか、それを聞きた

いということで質問させていただいたんです。 

 

議長 

(南   満) 

 局長。 

 

 

事務局長 

(涌田 一彦) 

 今、耐火れんがとか炉の修理、補修ということにつきましては、止めた

とき、休炉といいますか、火を落として止めたときに中身を点検した上で、

一部ずつ、補修しなければならないところについては、点検をした上で改

修というような形を取られているようになっておるところです。 

 

議長 

(南   満) 

 ２番𠮷田議員。 

 

 

２番 

(𠮷田 容工) 

 ですから今後、この８年度、９年度、１１年度でもよろしいですわ、そ

こで耐火れんがを一括で替えるというところは出てこないということです

ね、今の話からすると。そんなに大きなお金がかかることはありませんよ

ということを管理してもらわなあかんと私は思っているんですよ。だから、

それはちょっとそういうふうに見ていってほしいと要望しますでいいんか

どうか知らんけれども、ちょっとその辺の思いだけ聞かせていただけたら
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と思います。 

 

議長 

(南   満) 

 管理者。 

 

 

管理者 

(山田 秀士) 

 今、𠮷田議員おっしゃっていただいた問題意識、課題意識というのは共

有させていただきます。 

 その上で、一度に大規模な入替えを生じなくていいのかというところに

ついて、包括管理委託業者と再度確認をさせていただきたいと思いますし、

また、私どもも、計画的に修繕を行っていくことで一時的な財政出動がな

いように、組合の安定的な財政運営という面を考えて、そのように努めて

まいりたいなというように思っております。いま一度事務局のほうに確認

をさせていただいて、委託業者さんとの折衝、確認をさせていただきたい

というふうに思います。 

 

議長 

(南   満) 

 どうぞ、２番𠮷田議員。 

 

 

２番 

(𠮷田 容工) 

 ちょっとこの直接は関係ないと思いますんやけれども、環境整備事業に

ついてお伺いしたいと。栗阪自治会に２億円という環境整備事業で仮払い

をされて、そして太陽光パネルを設置すると、公民館の上と御所市さんの

土地と民間の土地を借りて３か所をされたと、それ以後されたかどうか、

私はちょっと途中抜けていますので分かりませんけれども、そのときにま

だ残っていますよという話を聞いていまして、その残っているお金から賃

借料とか払っておられますので、あるやろうと思うんですけれども、その

点では、あと幾ら残っているか。 

 本来は、事業が終わったら、全部仮払いですので、残資金はこっちへ返

ってくるはずですけれども、いろいろあると思いますので、ただ、残高が

どのぐらいあるか確認されているかをちょっと教えてほしい。今、幾らあ

りますかと、いつ時点の残高として確認してはりますかというところを教

えてほしいです。 

 

議長 

(南   満) 

 局長。 

 

 

事務局長 

(涌田 一彦) 

 今ご質問ございました栗阪自治会のほうに、その周辺基金ということで

お渡しした分につきましては、７年の３月３１日現在で７，４６６万

９，８３６円というのが残高で残っておるところです。そちらにつきまし
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ても、事務局のほうで帳簿といいますか、貯金通帳等も確認をさせていた

だいて確認をしております。 

 以上です。 

 

議長 

(南   満) 

 ２番𠮷田議員。 

 

 

２番 

(𠮷田 容工) 

 そしたら、一応年度末に確認されているということですので、今年度末

も確認されると。支出があった分についても収支報告書が出てくるという

ことですね。ちょっとそれだけ確認です。 

 

議長 

(南   満) 

 局長。 

 

 

事務局長 

(涌田 一彦) 

 今ご質問のとおり、事務局のほうでも帳簿類等を確認いたしまして、残

高幾らあるかということも照合いたしまして、残すといいますか、確認を

しておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

議長 

(南   満) 

 よろしいか。 

 ほかにございませんか。 

 

 〔「なし」の声あり〕 

 

議長 

(南   満) 

 ないようでございますので、質疑なしと認めます。 

 これより討論を行います。討論はありませんか。 

 

 〔「なし」の声あり〕 

 

議長 

(南   満) 

 討論なしと認めます。 

 これより採決いたします。 

 お諮りいたします。本案を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を

求めます。 

 

 〔全員挙手〕 

 

議長 

(南   満) 

 全員賛成と認めます。よって、議第１号、令和８年度やまと広域環境衛

生事務組合一般会計予算については、原案どおり可決することに決しまし

た。 
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 以上で、本定例会に付議されました案件は議了いたしました。 

 これをもちまして、令和８年やまと広域環境衛生事務組合議会第１回定

例会を閉会いたします。誠にありがとうございました。 

 

 （午前１１時０４分閉会） 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。  

 

 

 

   議長    

 

 

 

   議員    

 

 

 

   議員    


